

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№60 (15568), 21 августа 2024 г., среда.

СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМОЕ
ИЗДАНИЕ РОССИИ

СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР

Реклама

С ДНЁМ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА РФ!

Уважаемые колпашевцы!

Поздравляю вас с Днём Государственного флага Российской Федерации!

22 августа – знаменательный день в истории России. Российский триколор – один из важнейших национальных символов. Он олицетворяет великую Россию, объединяет наш народ, вдохновляет на ратные и трудовые подвиги, укрепляет веру в благополучное будущее.

Российский стяг знают во всем мире. Он придает сил защитникам Отечества, уверенность российским спортсменам, воспитывает патриотизм и любовь к Родине.

Наша обязанность – бережно относиться к достижениям предков, трудиться во имя процветания нашей Отчизны!

Желаю вам мира и добра, радости и счастья, новых свершений во имя Отечества.

С праздником, дорогие колпашевцы!

С уважением,

А. КУПРИЯНЕЦ,

депутат Законодательной думы Томской области.

Дорогие земляки!

22 августа отмечается один из самых важных и значимых праздников в нашей стране – день Государственного флага Российской Федерации.

Флаг – один из главных символов государства, который объединяет граждан, связывает воедино прошлое, настоящее и будущее страны. Три его цвета обозначают чистоту, преданность и мужество.

Уважение к флагу – это уважение к своим истории, культуре и традициям, это знак сильной и независимой страны. И сегодня наша важная задача – воспитать в подрастающем поколении бережное отношение к государственной символике.

Пусть всегда будет в наших сердцах чувство гордости за Россию, за наш государственный флаг, свой народ и свой район.

От всей души желаем всем крепкого здоровья, мира, добра, стабильности и уверенности в завтрашнем дне.

Пусть флаг России развевается над мирной, счастливой и сильной страной. И пусть будет так всегда.

С праздником, дорогие земляки!

А. АГЕЕВ,

глава Колпашевского района.

И. ТОКАРЕВА,

председатель Думы Колпашевского района.



В Мараксе успешно прошла XVII летняя межпоселенческая спартакиада Колпашевского района. Порядка 300 спортсменов из шести поселений приняли участие в соревнованиях по 12 видам спорта: волейбол, баскетбол, настольный теннис, мини-футбол, городки, гиревой спорт, лёгкая атлетика, комбинированная эстафета, велокросс, стрельба из электронного оружия, летняя рыбалка, гонки на обласках.

* * *

Отмечу, что **XVII летняя межпоселенческая спартакиада Колпашевского района вошла в реестр II Всероссийского спортивного марафона «Сила России».**

«ЖЕЛАЮ СПОРТСМЕНАМ ДОСТИЖЕНИЯ НОВЫХ ВЫСОТ!»

Глава Колпашевского района А. Б. Агеев:

– Друзья, в д. Маракса прошло массовое спортивное мероприятие «XVII летняя межпоселенческая спартакиада». В командном зачёте победу одержала сборная Новосёловского сельского поселения. Поздравляю! Молодцы ребята! Второе место – Колпашевское городское поселение. Третье место – Чажемтовское сельское поселение. Спасибо участникам спартакиады за поддержку развития спорта на территории нашего района! Желаю дальнейших успехов!

Летний этап Марафона реализуется более чем на 1 100 площадках по всей стране. В нём принимают участие такие известные спортсмены, как Сергей Карякин (обладатель Кубка мира по шахматам), Николай Валуев (первый российский чемпион мира в истории профессионального бокса в супертяжёлом весе по версии WBA), Владислав Третьяк

(лучший хоккеист XX века по версии Международной федерации хоккея), Никита Нагорный (олимпийский чемпион по спортивной гимнастике) и др. Председатель организационного комитета «Сила России» – трёх-



кратный олимпийский чемпион Александр Карелин.

* * *

Во время торжественной церемонии открытия спортсменов, жителей, гостей приветствовали глава Колпашевского района А. Б. Агеев и глава Новосёловского сельского поселения С. В. Петров.

Антон Борисович сердечно поздравил собравшихся с открытием XVII летней межпоселенческой спартакиады.

– Уважаемые земляки! Дорогие спортсмены! На мараксинской земле происходит действительно замечательное событие. Сегодня два праздника: ежегодная летняя межпоселенческая спартакиада Колпашевского района и День физкультурника – праздник спортсменов, которые отдают все силы, чтобы спартакиада получилась. От всей души поздравляю вас с этими замечательными событиями! Желаю спортсменам достижения новых высот, зрителям – приятного двухдневного отдыха! С праздником!

В продолжение торжественной церемонии большой группе ведущих спортсменов, инструкторов по физической культуре и спорту глава района вручил памятный адрес за значительный вклад в развитие физической культуры, массового спорта, в честь Дня физкультурника.

Окончание на 2-й стр.





Окончание.
Начало на 1-й стр.

По традиции флаг спартакиады на стадион внесли ведущие спортсмены принимающего поселения: Евгения Крутенкова, Николай Черкашин, Роман Шубаев, Пётр Павлов. Под бурные аплодисменты односельчан и команд зелёно-голубой стяг подняла многократный победитель и призёр межпоселенческих спартакиад по лёгкой атлетике, баскетболу, волейболу, обладатель «золотого» знака ГТО Татьяна Коровина.

Во время торжественной церемонии открытия симпатичный символ XVII спартакиады Волчонок со своими забавными сказочными друзьями вывели на стадион участников спартакиады, поздоровались и поздравили многочисленных зрителей, среди которых был замечен почётный житель Колпашевского района, отличник физической культуры и спорта Александр Гаврилович Бобрус.

Комбинированная эстафета является одним из самых ярких событий первого дня спартакиады и традиционно проводится сразу после окончания торжественного открытия. Мужчины бежали 200 и 400 метров, женщины 100 и 300 метров. С результатом 2,36.8 минут в упорной и драматичной борьбе победили спортсмены Новосёловского поселения. Финишировав всего на 1,9 сек. позже, на втором месте – Колпашевское (с. Тогур; 2.38,7), на третьем – Саровское (2.43,46).

В командном первенстве по пулевой стрельбе из пневматической винтовки каждый спортсмен после пробных выстрелов произвёл 10 зачётных. Результат определялся по сумме очков двух участников. Уверенно победили тогурские спортсмены (178,2 очка). На втором месте – Чажемтовское поселение (177,5), на третьем – Новосёловское (172,6).

Турнир по мини-футболу.

Чемпионами спартакиады стали спортсмены из Чажемто. Основное время финального поединка между командами Чажемтовского и Новосёловского поселений закончилось со счётом 1:1. И только серия пенальти выявила победителя (4:1). На третьем месте – тогурчане.

Матчи по волейболу проводились до двух выигранных партий.

В мужском турнире в финале чажемтовские волей-



болисты одержали победу над сборной Новосёловского поселения. На третьем месте – Новогоренское.

В женских соревнованиях победили спортсменки Саровского поселения. На втором месте – Новосёловское, на третьем – Инкинское.

Баскетбол.

Финал женского турнира, в котором встретились команды Новосёловского поселения и села Тогур, стал самым зрелищным и драматичным поединком первого дня соревнований. До последних минут первого тайма тогурчане вели 13:6. Однако хозяйка перед перерывом смогла не только сравнять счёт, но и выйти вперёд 15:13. Второй тайм прошёл при непрекращающейся мощной поддержке многочисленных болельщиков обеих команд. Борьба на каждом метре площадки, спорные мячи (хэлд боллы), желание выиграть любое единоборство – всё это приводило к зашкаливанию накала страстей и эмоций. Девушки из Новосёловского поселения на последних секундах встречи смогли «вырвать» победу со счётом 17:16. На третьем – баскетболистки Инкинское поселения.

В соревнованиях среди мужчин победили спортсмены Новосёловского поселения. На втором месте – тогурчане, на третьем – Чажемтовское поселение.

Турнир по **городскому спорту** проводился в формате командного первенства. Каждая игра состояла из трёх партий, до двух побед. В итоге победу одержали спортсмены Новосёловского поселения (6 очков). На втором месте – Новогоренское (6), на третьем – Колпашевское (4).

Отмечу, что в этом году явных лидеров и аутсайдеров не было. Действительно, у всех команд были и победы, и поражения.

Были и сенсации: молодая команда тогурчан в упорной борьбе выиграла у будущих чемпионов со счётом 2:1.

В состязаниях по **гиревому спорту** в составе каждой команды выступали 2 человека. Упражнение – рывок. Регламент времени – 10 минут. Вес гири – 16, 24 кг. Первое место уверенно заняли тогурчане (919,2 очка), второе – Чажемтовское поселение (254,4), третье – Новогоренское (230).

В обширной программе **соревнований по лёгкой атлетике** были бег 100 м, прыжок в длину, метание гранаты. Итоги баталлий: первое место – Инкинское поселение, второе – Новосёловское, третье – Колпашевское (Тогур).

Велокросс. Состав команды – 2 человека (мужчина и женщина). Старт – раздельный. Мужчины должны были преодолеть 4 800 м, женщины – 2 400 м. Итоги определялись по наименьшей сумме мест обоих участников.



С явным преимуществом победили спортсмены Тогура (3 очка). На втором месте – Чажемтовское поселение (5), на третьем – Новосёловское (7).

Спортивное рыболовство. Командное первенство, состав – 2 человека, время – 2 часа. Первое место заняла команда Чажемтовского поселения (улов – 2 895 граммов), второе – Инкинское (2 365), третье – Новосёловское (2030).

Гонки на облаках были одними из самых быстротечных соревнований. Дистанция – 200 метров. Уверенную победу одержало Новосёловское поселение (2.04,54 минуты), на втором месте – Саровское (2.07,83), на третьем – Новогоренское (2.08,40).

Турнир по настольному теннису. Командное первенство, состав – 2 человека (мужчина и женщина). Отлично выступили спортсмены Новосёловского поселения. На втором месте – тогурчане, на третьем – Инкино.

Результаты XVII летней межпоселенческой спартакиады

В общекомандном зачёте третье место заняли спортсмены Чажемтовского сельского поселения.

Второй стала сборная села Тогур Колпашевского городского поселения.

Победный Кубок летней межпоселенческой спартакиады под бурные овации зрителей вручен команде Новосёловского сельского поселения.

Администрация района поздравляет победителей и призёров соревнований, выражает благодарность главам поселений, судейской бригаде, коллективам Колпашевской спортивной школы им. О. Рахматулиной, мараксинской школы, мараксинского Дома культуры, Центра культуры и досуга за поддержку в организации проведения XVII летней межпоселенческой спартакиады.

С. БАРАНОВ.
Фото автора.





ПЕДАГОГОВ ТЕХНИКУМОВ И ВУЗОВ ОСВОБОДИЛИ ОТ ИЗЛИШНЕЙ ОТЧЕТНОСТИ

Такой закон принят Госдумой России и одобрен Советом Федерации. Депутат Леонид Глок, возглавляющий в облдуме комиссию по образованию, поддержал изменения в Закон «Об образовании в РФ». Поправки снизят документационную нагрузку на педагогических работников.

Федеральным законом устанавливается, что перечень документов, подготовка которых осуществляется педагогическими работниками при реализации основных общеобразовательных программ, образовательных программ

среднего профессионального образования, утверждает Министерство просвещения РФ, образовательных программ бакалавриата, специалитета, магистратуры и программ подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре (адъюнктуре) – Министерством науки и высшего образования РФ.

Образовательные организации не обязаны будут предоставлять отчеты, не предусмотренные федеральным законодательством. Если они уже отправляли какие-то сведения, то в текущем году не нужно будет предостав-

лять эту информацию снова.

– Разделяю позицию инициаторов законопроекта о том, что при отсутствии основания или при повторном запросе со стороны органов власти требования отчетов излишни, – отметил Леонид Глок, который на всех совещательных площадках обозначал вопрос о необходимости сокращения отчетности педагогов.

Депутат напомнил, что ранее был принят закон, снижающий бюрократическую нагрузку на учителей в школах.

**Пресс-служба
Законодательной думы
Томской области.**



НАЧАТА РЕКОНСТРУКЦИЯ



В селе Тогур начата реконструкция спортивного зала по ул. Ленина, 1. Она включает в себя подготовку дополнительного помещения для занятий фитнесом. В настоящее время вставлены новые оконные блоки, выполняется устройство пола. Впереди – отделочные работы стен и потолка, монтаж освещения.

Глава Колпашевского городского поселения А. В. Щукин отметил, что имеющийся спортивный объект пользуется большой популярностью среди тогурчан. Реконструкция проводится по многочисленным просьбам жителей села.

**С. БАРАНОВ.
Фото автора.**



АНОНС

ФЕСТИВАЛЬ УЛИЧНОГО КИНО В КОЛПАШЕВО!

Приглашаем жителей и гостей города присоединиться к 11-му Фестивалю уличного кино, который пройдет на территории Центральной библиотеки 24 августа в 19:00! Возьмите с собой плед и чай в термосе! Также на кинофестивале будет работать кофейня! Уютную атмосферу гарантируем!

В 2024 году проходит конкурсный показ 11-го Фестиваля уличного кино. Жители нашего города смогут посмотреть лучшие короткометражки молодых режиссеров. Мероприятие будет проходить под открытым небом. Вход свободный.

Из пресс-релиза фестиваля:

«С июня по сентябрь более 1000 городов России примут самый масштабный смотр короткометражного кино под открытым небом в мире. Свыше 600 тысяч зрителей выйдут на набережные, площади и улицы своих городов, чтобы посмотреть лучшие короткометражные фильмы, снятые молодыми авторами за год.

Главная часть фестиваля – показ конкурсной про-

граммы. В неё в этом году войдут короткометражки с участием Юрия Колокольникова, Максима Лагашкина, Сергея Епишева и других звезд кино, а также кинодебют футболиста Артёма Дзюбы. Жители города смогут не только посмотреть, но и проголосовать за работы светом своих фонариков. Организаторы замерят уровень света во всех городских участниках и к сентябрю наградят победителя миллионом рублей.

Параллельно со зрителями в течение сезона фильмы оценит индустриальное жюри. В этом году в него вошли режиссеры Клим Шипенко («Холоп», «Вызов», «Текст»), Олег Трофим («Лёд», «Майор Гром») и Алексей Нужный («Бременские музыканты», «Огонь», «Я хуюдею»), актрисы Кристина Асмус и Ирина Горбачёва, а также генеральный продюсер RUTUBE Давид Кочаров.

«В этом году мы посмотрели более 800 короткометражек со всей страны, чтобы выбрать для вас 7 лучших, – комментирует генеральный продюсер фестиваля Александр Щеря-

ков. – За 11 лет многие из наших конкурсантов стали большими российскими режиссерами. Так и финалисты этого года – будущие звезды кино. У вас будет возможность увидеть их на самом начальном этапе, когда они еще молоды, не боятся экспериментировать и по-настоящему нуждаются в зрительской поддержке».

Официальный партнер фестиваля – национальный видеохостинг RUTUBE. Проект проходит при поддержке онлайн-кинотеатра KION и школы Bang Bang Education. Информационные партнеры: радио DFM, Постныйос, PEOPLETALK, Правила Жизни, HELLO!, журнал «Искусство», киножурнал Lumiere, журнал «Кинобизнес сегодня».

Дорогие колпашевцы, ждём вас 24 августа в 19:00 в Центральной библиотеке по адресу: г. Колпашево, ул. Кирова, 43, телефон для справок: +7 (38254) 5-85-30. Вход на кинофестиваль свободный.

**Администрация
МБУ «Библиотека».**



**ФЕСТИВАЛЬ
УЛИЧНОГО
КИНО**

**24.08
19:00**

**ФЕСТИВАЛЬ
УЛИЧНОГО
КИНО**

Возьмите с собой плед и чай в термосе – это сделает ваш вечер ещё атмосфернее! На площадке также будет работать кофейня!

6+

подробности на сайтах:
kolplib.ru / wsffest.com



г. Колпашево, ул. Кирова, 43,
площадка перед Центральной библиотекой

НОВОСТИ

ТОМСКАЯ ОБЛАСТЬ НАПРАВИТ КУРЯНАМ ПАРТИЮ ГУМАНИТАРНОГО ГРУЗА

Жители Томской области собрали порядка 700 тысяч рублей в помощь пострадавшим и эвакуированным жителям Курской области. На собранные средства приобретены необходимые медикаменты.

«Жители Томской области не могли остаться в стороне от происходящего в Курской области. Для томичей нет чужой беды: мы – народ одной страны, мы вместе и мы выстоим. На сегодняшний день жители области собрали на благотворительном счете 700 тысяч рублей. На эти деньги закуплены медикаменты – это 80 килограммов гуманитарного груза. Уже завтра они отправятся из Томска в Курск», – отметил губернатор Владимир Мазур, поблагодарив каждого, кто принял посильное участие в сборе помощи.

В список вошли жаропонижающие, противомикробные, гипогликемические, седативные и обезболивающие препараты, спазмолитики, регидратирующие и антитромботические средства, приборы и тест-полоски для определения уровня сахара крови и многое другое, необходимое для оказания помощи.

Отметим, Томский фонд «Волонтеры-медики» продолжает сбор средств. Перечислить любую сумму в помощь пострадавшим жителям Курской области можно по ссылке.

В НАШЕМ РЕГИОНЕ ВЕТЕРАНЫ СВО ПРОХОДЯТ РАСШИРЕННУЮ ДИСПАНСЕРИЗАЦИЮ

В Томской области участники специальной военной операции, окончившие службу, могут пройти расширенную диспансеризацию; это сделали уже более 200 томичей. Обследования организованы государственным фондом «Защитники Отечества» совместно с областным Департаментом здравоохранения.

В Томске диспансеризация проводится по субботам на базе МСЧ №2 по предварительной записи. Ветераны, проживающие в районах области, могут пройти обследование как в Томске, так и на базе районных больниц.

Исследования помогут выявить потенциальные заболевания и проблемы со здоровьем: поражение слуха, скрытые контузии и осколочные ранения, поражения нервной системы и опорно-двигательного аппарата.

Профилактический осмотр ветеранов спецоперации отличается от обычной диспансеризации рядом исследований и включает осмотр у терапевта, комплексный УЗИ-скрининг, флюорографию, ЭКГ, проверку артериального и внутриглазного давления, исследования в крови уровня глюкозы и холестерина, определение D-димера для диагностики тромбоза, скрининг патологии слуха.

Также ветеранов проконсультируют узкие специалисты: офтальмолог, оториноларинголог, хирург, травматолог и невролог. По итогам диспансеризации врачи выдают «паспорт здоровья», где даны заключения и рекомендации, при необходимости будут назначены дополнительные обследования для дальнейшего наблюдения и лечения в амбулаторных или стационарных условиях.

Кроме того, во время прохождения диспансеризации ветеранам спецоперации и членам их семей предлагается поставить прививку от пневмококковой инфекции, в перспективе будет проводиться и вакцинация от гриппа.

Ветераны спецоперации могут записаться на прохождение диспансеризации по телефону «горячей линии» фонда «Защитники Отечества» в Томской области 8 (3822) 510-333, которая работает ежедневно с 9:00 до 18:00 или через социального координатора фонда.

ОФОРМИТЬ ДЕНЕЖНУЮ ВЫПЛАТУ НА ПОДГОТОВКУ К ШКОЛЕ МОЖНО В МФЦ

С 1 августа Центры «Мои документы» начали прием заявлений на оформление денежной выплаты на подготовку ребенка из многодетной семьи к школе.

Услуга предоставляется многодетным семьям, размер среднедушевого дохода которых не превышает 1,5 величины прожиточного минимума на душу населения. Выплата такой семье полагается на каждого ребенка, который обучается в общеобразовательной организации Томской области.

Ознакомиться с пакетом документов на оформление услуги можно на официальном сайте МФЦ Томской области.

Малоимущим многодетным семьям, которые получают единое пособие от Социального фонда России или пособие на ребенка от Центра социальной поддержки населения и уже оформляли выплату к школе в прошлом году, данная услуга будет предоставлена в автоматическом режиме на детей, не достигших возраста 16 лет.

Срок принятия решения о назначении выплаты составляет десять рабочих дней.

Подать заявление на выплату можно в ближайшем отделе МФЦ Томской области, а также в Центре социальной поддержки населения по месту жительства.

Всем обратившимся в Центры «Мои документы» будет предоставлен «зеленый коридор» на получение данной услуги, чтобы жители области имели возможность подать заявления на назначение выплаты без ожидания и предварительной записи.

Пресс-служба администрации Томской области.

ЖЕЛАЮЩИЕ СМОГУТ СТАТЬ ВОЛОНТЁРАМИ ПОБЕДЫ

В 2025 году во всех субъектах Российской Федерации пройдут мероприятия, приуроченные к 80-й годовщине Победы нашей страны в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов. В организации юбилейных мероприятий в России и за рубежом будет задействовано не менее 300 тыс. волонтеров.

Федеральное агентство по делам молодежи и Всероссийское общественное движение «Волонтеры Победы» разработали единую концепцию волонтерского сопровождения празднования юбилея Победы.

Концепция предусматривает открытие региональных центров по подготовке и проведению 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов. Центры займутся сопровождением юбилейных мероприятий в субъектах Российской Федерации с января по декабрь 2025 года.

Старт регистрации добровольцев (волонтеров) Регионального центра запланирован на октябрь 2024 года. С подробной информацией можно ознакомиться на сайте волонтерыпобеды.рф.

Соб. инф.

ДО 31 АВГУСТА

ДОСРОЧНАЯ
Льготная подписка

НА 1-е ПОЛУГОДИЕ 2025 г.

СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР

ЦЕНА СНИЖЕНА!

В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ —
423 руб. 52 коп. ~~670,60~~
НА 6 МЕСЯЦЕВ

ТОЛЬКО У НАС!

ПОДПИСКА
НА ЭЛЕКТРОННУЮ ВЕРСИЮ
ГАЗЕТЫ (pdf-файл)
НА ПОЛУГОДИЕ – 250 руб.

СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР

Ул. Победы, 5,
справки по тел. 5-32-63.

Реклама

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ



22.08 +20... +12°, давление растет, дождь.
23.08 +22... +12°, давление стабильное.
24.08 +21... +14°, давление падает, дождь.



Информационная поддержка — <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты — <http://moyaokrug.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна.
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю — в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати — офсетный. Объем — 1 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север»
Тираж — 3 150 экземпляров.

12+

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; корреспондент — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63; реклама и объявления — 5-32-63.
E-mail: sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru

Дата выхода — 21.08.2024 г. Время подписания в печать по графику — 19.08.2024 г. в 11.00, фактически — в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1247.